

失去双腿的舞者

廖智,绵竹汉旺镇人,舞蹈老师,在5.12地震中失去双腿。

台前

晚会的第九个节目是廖智的双人舞《走向希望》。廖智穿一件红色舞裙,男舞伴穿一件白色舞衣,两人在舞台上翩翩起舞,谁也看不出这个美丽的姑娘双腿截肢。台下有观众心生疑虑,廖智的腿不是好好的吗?此时,音乐进入高潮,廖智被舞伴猛地举过头顶,廖智双手抓住右脚,一瞬间,她把一只腿取下来了,扔在地上,红色的裙褶就像鲜血一样,垂直下搭。这时,全场气氛凝固、鸦雀无声。片刻,震撼人心的场面让全场观众泪流满面。

晚会的最后一个舞蹈《鼓舞》上演。一个直径2米、高1米的红鼓出现在舞台中央。廖智半跪在舞台上,双手敲鼓。象征着不屈不挠,与命运抗争的舞蹈动作,引起了台下阵阵掌声。舞蹈结束后,廖智一边喘气一边说,我们的泪已经流干,我们应该迎着太阳前进,活着就应该活得更好。

幕后

为了演好这场晚会,早上,成都熊家班的鼓队将两大卡车的大小红鼓无偿运抵德阳参加演出。上午排练了4个多小时,中午只吃了碗盒饭,廖智便走上舞台,继续排练鼓舞。由于记者提前到达德阳采访廖智,她说话太多,声音已变得有些沙哑。但这个纤细、弱小的漂亮女孩儿,喝口水润润嗓子,又继续和记者交流。廖智穿了件黑色紧身T恤,黑色裤子,戴上假肢,两腿交叉坐在舞台一隅。让人很难想象,这是一位双腿截肢的女孩。

见廖智太累,媒体记者中止了对廖智的采访,也请她暂时歇息一会儿。廖智的妈妈急忙给女儿倒来一杯水,还没有来得及喘口气,廖智就站了起来,因为坐了太久想挪动一下腿,可整个腿竟麻木得不听使唤,站了一分多钟才恢复。

在对截肢后刚愈合不久的伤口做了做自我按摩后,她在腰间系了条红丝带,来到舞台中央,开始伸展腰部、颈部、四肢肌肉,练起了舞蹈基本动作。廖智妈妈说,往日一个舞蹈片段一两分钟就可以完成,截肢后就需要10多分钟甚至更



长时间。每次练习下来,都要腰酸背痛疼一晚。

下午2点30分左右,廖智第三次被舞伴抬上最大的一只红鼓。开始敲鼓舞蹈的时候,她竟忘了这是在排练,当她拖着两支残腿,昂首尽情表演的时候,由于敲鼓用力过猛,上下剧烈弹动的鼓面冲击力差点把身材弱小的廖智弹到鼓边,险些摔倒在地。眼疾手快的两位男舞伴冲上前去,一把将廖智抱住,才化险为夷。廖智的妈妈则一直站在舞台边,见女儿累了,就给她倒杯水,排练歇息的时候,就把女儿抱着走下台去。廖智激动地说,地震夺去了我一岁女儿的生命,不论我走到哪里,妈妈就把我抱到哪里,妈妈抱着我的时候,就是最温暖的时候。

背景

如果没有那场天灾,廖智应该有一个完美的家庭,她也依然在德阳市天天好舞蹈学校教学生跳舞。但地震摧毁了一切。

2008年5月12日午饭后,廖智和婆婆在家逗孩子玩,突然,地震来袭,她眼睁睁看着自家一半的空间垮掉,几秒钟后她和婆婆、女儿一起随垮塌的房屋掉了下去……在那场灾难中,她失去了深爱的女儿和婆婆。廖智说,她当时在黑暗中用尽全力终于摸到女儿冰凉的、柔软的、小小的身体,“我使劲抓住她,我很想对女儿说句

话,可是我的大脑一片空白,我试着张了几次嘴,最后唱了一首《铃儿响叮当》,唱完以后又接连唱了好几首,全是以前女儿听过的歌……”

廖智在废墟里挺过26小时后获救,但却面临截肢的现实。廖智没有犹豫,也没有惧怕,在没有亲人签手术单的情况下,她淡定地对医生说:“我自己签吧。”当医生问她“你知道什么叫截肢手术吗?”廖智说:“知道啊,就是把腿锯掉。”廖智说,经过这场生死劫难,她开始明白一个词语——珍惜。

《鼓舞》

虽然失去双腿,但廖智并没有放弃舞蹈梦想,在重庆治疗期间,她总在脑海里想象自己重返舞台的样子。6月底的一天,她突然想编一个舞蹈出来,想再上一次舞台。于是,她跟以前一起跳舞的姐妹开始研究在轮椅上的舞蹈动作。

巧的是,有关人士到医院看望她时也提到跳舞的事。大家经过一下午的商量决定用鼓做道具,她直接跪在鼓上跳舞。

但要完成《鼓舞》,对廖智来说必须从跪立这个对常人来说很简单的动作开始训练。“我用力抓住床的扶把缓慢地跪起来,刚跪一分钟不到双腿便开始颤抖,接着全身都颤抖起来,我又赶紧坐下去。当我再一次跪起来,老师让我放开扶把,不用手支撑跪给他们看,可是我

试了几次都是刚松开手就保持不了平衡几乎要倒下去……”

母亲白加蓉见女儿训练如此辛苦,多次劝她放弃,廖智也想过放弃,“因为太疼了,但是后来想再疼也就每天疼3个小时,咬咬牙就挺过来了。”后来,她开始在训练场馆训练了,当她一跪在地板上,钻心的疼痛让她汗流满面,陪护她的母亲总躲在一旁偷偷流泪。为了完成《鼓舞》,她第二次手术一推再推,7月14日,当双腿残缺、一袭红装的廖智在大鼓上翩翩起舞时,震撼了现场所有人。表演结束,当老师和亲朋好友向她伸出大拇指说“宝贝!你很棒”的时候,廖智的眼睛湿润了。

反响

《鼓舞》的成功演出让廖智很开心,也很受鼓舞,她认为,《鼓舞》有两层意义:一是鼓上跳的舞,二是可以鼓舞跟她一样遭遇不幸的灾区人民。她想让更多灾区的人民看到《鼓舞》。在经过反复思量后,她决定到家乡德阳举行义演活动,并开始为此忙碌奔波起来。廖智在家乡义演的心愿还没有实现。廖智告诉记者,她至今都没放弃这个心愿,仍在努力争取,“我是不会放弃的,就像当初我没放弃舞蹈梦想一样。”

廖智的事迹被视频播出后,立即在网络上引起强烈反响,短短几天时间里,这段名为《23岁地震断腿美女为家乡义演》的视频一次次感动着每一个点击的网友,点击量迅速超过10万人次,且仍在不断上升。各地网友纷纷跟帖留言,为廖智加油鼓劲,表达自己的观点,同时为廖智送上美好的祝愿。一名北京的网友留言:“美丽的姐姐,你很棒,为你的坚强而感动,加油!”名叫“风中的树叶”的网友说:“我会永远支持你的,真心祝你能够成功!”好感谢上天把我造成了这样的我,可以无论幸福磨难都始终坚持着善良……

好感谢上天总是将最好的赐予我,即使当不幸降临于我,也会用尽量多的爱来补偿……

好感谢上天在我感到最寒冷的时候赐给我那么多的爱,那些熟悉或陌生的人,那些在身边或远方的的爱,这所有所有的爱满满地盖住人生中的寒冷,让我的世界找不到怨恨……

廖智说。

小松鼠的苹果

一天下午,小松鼠在森林里发现了一个大苹果。这个苹果又大又香,小松鼠从来也没见过,相信在整个森林里,也很难找到这样好吃的苹果。

当小松鼠正在欣赏这个大苹果的时候,他的好朋友小白兔刚好经过,看到了这个苹果,小白兔很想尝尝这个苹果,并建议大家一同分享。小松鼠却很自私地说:“这个又香又甜的大苹果,连我自己也舍不得吃,怎么可以分给你吃呢?而且,我们也不算是很好的朋友吧!”小白兔听了这番话,伤心地离开了。

由于苹果太香的关系,小猴子、小猪、小象和小花猫等也来到了小松鼠的跟前,希望可以与他分享苹果,他们甚至拿出了自己最心爱的东西与他交换,可惜全被小松鼠拒绝了。最后小松鼠觉得大家太烦,便跑到老远的山洞里,准备避开其他朋友,独自把苹果吃掉。

当小松鼠咬第一口时,觉得这个苹果的味道实在太香了!便忍不住一口接一口,不停地吃这个美味芬芳的苹果。可是这个苹果实在太大了,当小松鼠吃到一半的时候,肚子已经胀得像个皮球,实在不能吃掉剩下的那一半了。但小松鼠却对自己说:“这么辛苦才能独自享受的苹果,无论怎样辛苦,也要把它吃完,不能分给其他的朋友!”于是,小松鼠继续努力,一口一口地咬着苹果,一个多小时后,苹果终于吃完了。可是因为吃得太饱,小松鼠的肚子开始疼了起来,最后连路都走不了,只有在山洞里不停地呻吟。

远处的小白兔听到小松鼠的叫声,在山里四处寻找,用了整整一个晚上,才把昏倒在山洞里的小松鼠救回家。小松鼠苏醒以后,得知是小白兔救的自己,便很感激地说:“谢谢你救了我!可是我这么自私,你为什么还要救我呢?”小白兔微笑着说:“因为我们是好朋友!”

故事的教训:

要得到朋友的关心和爱护,首先要关心和爱护朋友。当自己有好东西的时候,就应与好朋友一起分享。例如有美味的食物,便应该拿出来与朋友们一起吃;有好玩的玩具,便应该拿出来与朋友们一起玩要。其实很多时候,和别人分享一样东西,比自己独享更加快乐;相反,一个自私的人,只顾着自己的利益,而不理会别人的感受,就会成为一个不受欢迎的人。小朋友,你希望自己是一个与人分享、大家都喜欢的人呢,还是一个自私自利、大家都讨厌的人呢?

